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Rezumat 

Riscul de audit reprezintă unul dintre cele mai controversate 
elemente cu care se confruntă auditorii în misiunile de 
audit. Acesta se referă la probabilitatea ca denaturări 
semnificative să existe în situaţiile financiare ale 
companiilor, iar auditorul să emită o opinie fără rezerve, 
deci o opinie eronată. Pentru auditor, riscul de audit poate fi 
considerat un risc economic, ceea ce impune ca 
profesionistul contabil să încerce să diminueze cât mai mult 
acest risc. Identificarea şi evaluarea cu acurateţe a factorilor 
de risc care caracterizează cele trei componente ale riscului 
de audit – riscul inerent, riscul de control şi riscul de 
nedetectare – contribuie la o planificare riguroasă a 
demersului de audit. Cu alte cuvinte, riscurile identificate vor 
sta la baza orientării eforturilor auditorului spre acele 
domenii unde denaturările pot duce la alterarea imaginii 
fidele raportată utilizatorilor prin situaţiile financiare.  

În acest studiu, sunt identificaţi şi ierarhizaţi, pe baza rapoar-
telor financiare, în general, şi a celor de audit, în special, fac-
tori de risc care caracterizează riscul de audit pe cele trei com-
ponente: risc inerent, risc de control şi risc de nedetectare.  

Eşantionul luat în studiu este reprezentat de companii listate 
la Bursa de Valori Bucureşti pe piaţa reglementată, iar 
analiza de tip cauză-efect, dar şi transversală, efectuată are 
în vedere perioada 2019-2020, ante criza generată de  
Covid-19, şi anul instalării acestei crize. Prin testarea şi 
validarea ipotezelor de cercetare cu ajutorul metodelor de 
regresie şi de analiză multivariată a datelor este scos în 
evidenţă faptul că se poate face o ierarhizare a 
componentelor riscului de audit, riscul inerent având o 
influenţă mai importantă asupra planificării auditului decât 
riscurile de control şi de nedetectare. De asemenea, la nivelul 
eşantionului analizat este identificat un profil al companiei, în 
funcţie de obiectul de activitate, auditor, mărimea riscului de 
audit şi opinia formulată în raportul de audit pentru exerciţiul 
financiar încheiat la finele anului 2020. 
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